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Poučni in zabavni del. 

Kremel. 
Od nekdaj se je obračala velika pozornost kraju, 

kjer se kronajo ruski carji, slavnemu moskovskemu 
Kremlu z njega palačami in cerkvami. 

V Kremlu so štiri carske palače, veliki Kremel, 
mali Kremel, carjevo zabavišče in orožna palača. V 
Kremlu so štiri cerkve. V Uspenskega cerkve se kronajo 
ruski carji. Nič manj sloveča je cerkev arhangeljev, v 
kateri so grobi ruskih velikih knezov in carjev do Petra 
II. Aleksejeviča. Tretja kremeljska cerkev je cerkev Ma
rijinega oznanjenja, četrta pa cerkev dvanajstih apo
stolov, v kateri se pripravlja sveto mazilno olje za kro
nanje V Kremlu sta nadalje jeden moški in jeden ženski 
samostan. Poleg slavnega zvonika Ivana Velikega so v 
Kremlu še orožarna, sodišče, vojašnice itd. Kremel je v 
sredi mesta in je obzidan s 1050 sežnjev dolgim zidom. 
Zid krasi 16 stolpov. V Kremel se pride skozi pet vrat, 
ki so obrnene na vse strani mesta. Mej njimi so naj
slavnejša Izveličarjeva vrata, katera imajo Izveličarjevo 
podobo. Pred to podobo se vsakdo odkrije v Moskvi. 
Car Aleksej Mihajlovič je bil dal postaviti to podobo in 
zaukazal, da se mora vsakdo pred njo odkriti. Poleg 
zvonika Ivana Velikega leži na tleh carski zvon, ki tehta 
2445 meterskih centov. Pripoveduje se, da je ob velikem 
požaru 1707. leta bil pal iz zvonika, kar dokazuje kos, 
ki leži odbit zraven njoc \. Zvon je tako velik, da bi 
pred njim lahko stal jezdec na konju. Na prostoru pred 
vojašnicami stoje stari topovi, jeden mej njimi je po
sebno znamenit, takoimenovani carski top. 
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Gotovo bodo marsikoga zanimali oni prostori, v 
katerih se je vršilo carjevo kronanje. Posebno so zna
menite one dvorane, ki so obrnene proti reki Moskva, 
s katerih je lep razgled na mesto in bližnje z gozdi 
obraščene hribe. 

Iz salona carice pride se v Katarini no prestolno 
dvorano, kjer carica vsprejema sedeč na prestolu izjave 
udanosti. Dvoranine stene so razdeljene z malahitnimi 
stebri v polja, in vsako tako polje je okrašeno z znaki 
Katarininega reda. Ravno tako so tudi zlato bogato iz
rezljana vrata prestolne dvorane, okrašene z znaki Kata
rininega reda, narejenim iz majhnih kamenčkov. 

Prestolna dvorana carice in tudi druge dvorane se 
posebno odlikujejo z jako ukusnim parketiranjem tal. 

V vseh dvoranah in na hodnikih stražijo gardni 
vojaki pod poveljstvom palačinih častnikov. Iz Katari-
nine dvorane pride se v preddvorano, ki ni velika in ni 
olepšana. Jedina olepšava je Sverčkova stenska slika, 
predstavljajoča neko vojaško parado na Deviškem polju 
za carja Alekseja Mihajloviča. 

Iz preddvorane se pride v pravo prestolno dvorano, 
Andrejevo prestolno dvorano, v kateri car in carica pred 
kronanjem in po kronanju vsprejemata čestitanja. Stene 
so razdeljene z desetimi stebri v deset polji, na katerih 
so naslikani z zlatom na belem znaki Andrejevega reda. 
Dvorano razsvetljuje 12 lestencev. Na stenah je tudi 
40 grbov carskega naslova. Na vratih nasproti prestola 
so monogrami onih carjev, ki so dali pravila redu sv. 
Andreja, to je Peter Veliki, Pavel in Nikolaj. 

Iz Andrejeve dvorane pride se v Aleksandrovo dvo
rano, ki se tako imenuje v čast reda Aleksandra Nev-
fikega, katerega je ustanovila Katarina I. Pri dvornih 
obedih se tu na štirih petnadstropnih stebričastih ste-
lažah piramidalne oblike nakupičijo posode iz zlata in 
srebra, sklede, krožniki, kupice in steklenice iz cesarske 
zakladnice. Dvorana je okrašena s šestimi slikami iz živ
ljenja svetega Aleksandra Nevskega. Šest velikanskih 
lestencev ima 4500 sveč, katere napravijo čudovit efekt, 
ako se prižgo. Poleg Aleksandrove dvorane je največja 
•dvorana vsega Kremla, ki je 61 metrov dolga, 21 metrov 
žiroka in 17 metrov visoka. Imenuje se Jurjeva dvorana 
v čast viteškega reda svetega Jurija. Brez velicega lišpa 
in okrasov je ta veliki svetli prostor s pozlačenimi in 
ielimi mamornimi stenami jako podoben kaki cerkvi. .V 
parketu narejenem iz dvajset vrst lesa so z zlatimi čr
kami vtisnjena imena vitezov sv. Jurija, od priprostega 
vojaka, ki je rešil s hrabrostjo top, katerega so že bili 
obkolili Turki, do cesarja Viljema L, ki je bil najstarši 
vitez tega reda. 

V tej dvorani so navadno dvorne pojedine. Stvar 
običajno je s soprogo na nekem vzvišenem mestu, po 
dvorani je pri mizah za 1500 JT* *<dij prostora. 

Iz Jurijeve dvorane pride se v majhno okroglo 
Vladimirjevo dvorano s kupolo in potem v „sveto vežo", 
mizek, mračen, s svetimi podobami dvorani podoben 

hodnik, iz katerega se pride na rudeče stopnice. Po teb 
stopnicah, ki so se večkrat v prejšnjih stoletjih ob za
rotah tako omadeževale z nedolžno krvjo, gre ob kro
nanju slovesen sprevod v cerkev Vnebohoda k kronanju. 

Skozi sveto vežo peljejo nizka vrata v granatno 
dvorano, ki je pravi carski prostol in kjer car in ca
rica sedeč na prestolu udeležujeta kronanjske pojedine. 
Ta dvorana je obokan nizek prostor, ki izvira iz 1491.1. 
in katere strop in stene so poslikane s starinskimi fre-
skoslikami cerkvenega in zgodovinskega značaja. 

Poleg sv. veže je tudi sv. Zlata dvorana, v kateri 
se priredi tujim diplomatom ob kronanju pojedina. Ve
lika ta dvorana ni, zatorej se diplomatje ob pojedini 
nehote morajo nekoliko zbližati. Nekaj posebnega so po
zlačeni drogovi, ki drže od stene do stene, in po stenah 
na zlatem polju naslikani svetniki, ki so si kaj v na
sprotju z veselo družbo, ki se zbira v tth prostorih. Od 
nekdaj so ruski carji v tej dvorani gostili poslance tujih 
držav. V jednih vratih te palače je majhno omreženo 
okence, skozi katero so carice srednjega veka s svojim 
ženskim spremstvom ogledovale pojedine. 

Omeniti je še Neskučni park, kamor pojde carski 
dvor ob kronanju za tako dolgo, dokler trajajo posti 
pred kronanjem. Neskučin park je nekaj vrst od Moskve 
na stran reke Moskve. Majhni trinadstropni dvorec, v 
katerem je mnogo dragocenostij, je sezidan po okusu 
Ludovika XVI. in ga obdajajo le drevoredi. Stanovanja 
za carsko rodbino so jako priprosta. Od tod je najkras-
nejši pogled na mesto, na njegove stolpe in tempelje. 


